

# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 154 (11.465) Цена в розницу — свободная



## СТОЛИЦА: ТАШКЕНТ

2200  
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**Новый академический лицей технического направления вступит в строй к новому учебному году в Сергелийском районе столицы. Он будет готовить кадры с научной ориентацией на базе Ташкентского автомобильного института.**



## К новому учебному году для будущих автомобилистов



Развитие национальной автомобильной промышленности продиктовало необходимость создания собственной научной и образовательной базы, — сказал проректор Ташкентского автомобильного института Хайрулла Зикриллаев. — При нашем вузе действует научная лаборатория, где было разработано немало комплектующих, материалов для наших машин на основе местного сырья, которые сегодня прошли успешную апробацию. Ну а учащиеся лицеев, надеюсь, станут достойной сменой наших научных кадров...

которых, как показал нынешний прием, востребована молодежь. Что примечательно, удобство их расположения позволяет охватить выпускников школ всех районов на одинаковом уровне.

Кроме того, два базовых профколледжа данного вуза открыты в Ташкентской и Сырдарьинской областях. Ежегодно данные средние специальные учебные заведения заканчивают более двух тысяч молодых ребят, получающих теоретический багаж знаний не менее чем по трем специальностям. По статистике, почти 30 процентов их продолжают учебу в вузе, и, как оказывается, не только по профилю.

— Поскольку мы являемся базовым учебным заведением, у нас есть определенные обязательства и в вопросах дальнейшего обеспечения занятости выпускников, — отметил Х. Зикриллаев. — Вуз поддерживает постоянный контакт с колледжами и лицеями. Наши преподаватели ведут практические и теоретические занятия по специальным предметам. Совместно организуем различные мероприятия, учащиеся часто посещают наши открытые лекции, пользуются возможностями информационно-ресурсного центра.

Новый академический лицей на стадии готовности. Тендер на его возведение выиграло СУ-75 АПСО «Сифат». Проект подготовила творческая лаборатория «Ураэбой», имеющая немалый опыт. Лицей состоит из четырех взаимосвязанных двухэтажных корпусов. Оригинальностью отличаются спортивные комплексы — их два, открытый и закрытый, предназначенные для занятий более десяти видами спорта. Отдельный корпус отведен для информационно-ресурсного центра и лингафонного комплекса.

В первой декаде этого месяца строительные и благоустроительные работы на данном объекте будут завершены. До начала учебного года остается оснастить необходимым оборудованием, инвентарем, мебелью учебные классы, лаборатории и спортивные комплексы. А районное отделение ОДМ «Камолот» планирует здесь провести предстоящий двухдневный шахер в честь 18-й годовщины независимости страны.

Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.  
Фото Х. САЛИХОВА.

Так называется статья, опубликованная накануне торжеств по случаю юбилея столицы нашей страны на популярном сайте «ИнфоШОС» Российского информационного агентства «ИнфоРос».

## ТАШКЕНТ - «ЗОЛОТЫЕ ВОРОТА ВОСТОКА»

«Столица Узбекистана Ташкент готовится отметить юбилей - 2200 лет со дня своего рождения, — отмечает корреспондент информационно-аналитического портала. — Не так уж много на земле городов, чья история уходит за границы нашей эры. Многим из них не суждено было выжить в бурном водовороте истории. Но Ташкент выстоял».

В данной статье, опубликованной под рубрикой «Диалог культур», подчеркивается, что далекие предки умели выбирать места для поселений удивительно точно. «Город, которому предстояло стать «Воротами Востока», был заложен именно там, где и должен быть, — в цветущем оазисе близ полноводного Яксарта (Сырдарья), на перекрестке культур, экономических и этнических связей оседлых народов и кочевых племен», — говорится в статье. — Похоже, что древним основателям Ташкента хотелось создать «кусочек земного рая», и в поисках его подобия они вкладывали в образ города немало чистой энергии, надежд и фантазии. Он сразу строился как столичный центр. Разные эпохи корректировали его имя: Чач, Шаш... Бинкат... и, наконец, Ташкент. Но все эти варианты имели, в сущности, общий смысловой ген - «камень». Он и врезался в строгое название - Ташкент, «каменный город».

Здесь отразился, конечно, не прямой смысл слова: нельзя сказать, что окрестности города славилась природными залежами строительного камня, такими, как богатые известняки Карфагена, каменоломни туфа, возраставшие Ереван, или каррарский мрамор - «хлеб» всех зодчих Тосканы. Для пустынных просторов Центральной Азии «опорной точкой» любого поселения прежде всего была вода, а ее было немало в глубоком русле Яксарта. Однако у ташкентцев, как и у всех на земле, всегда стояла задача — защитить свое место от непрошеных гостей. Возможно, чисто магически они и вложили в имя города дух надежности - «каменный город».

Сыграли, конечно, свою роль кремневая жизнестойкость, изначально дарованная городу и закалившая его судьбой, а также твердый дух самих ташкентцев. Ведь так до конца и не ясно, почему Александр Македонский, уже приблизившись к стенам города, вдруг повернул войско вспять, хотя и знал от античных историков об удивительном процветающем оазисе на этой территории, названной «Воротами Востока». Легенды рассказывают, что в золотой шлем великого завоевателя попала стрела защитников Ташкента, серьезно контузив молодого полководца, и он понял, что этот город лучше не штурмовать...

Как отмечает корреспондент «ИнфоШОС», тщательные научные исследования, проведенные на древнем городище, дали возможность в начале 2000-х годов абсолютно точно определить, что возраст Ташкента составляет 2200 лет. Это открытие узбекских археологов и стало первопричиной, способствующей принятию на 34-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО (ноябрь 2007 года) постановления о праздновании 2200-летнего юбилея Ташкента. А 2 апреля 2008 года в Узбекистане вышло Постановление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «О подготовке и проведении 2200-летнего юбилея города Ташкента».

(Окончание на 2-й стр.)

## АНТИКРИЗИСНАЯ ПРОГРАММА УЗБЕКИСТАНА ПОКАЗАЛА СВОЮ ЖИЗНЕСПОСОБНОСТЬ

Средства массовой информации, представители общественно-политических, экономических, аналитических и экспертных кругов зарубежных стран широко комментируют итоги социально-экономического развития Узбекистана в первом полугодии 2009 года, озвученные в ходе заседания Кабинета Министров 17 июля нынешнего года.

«Узбекистан добился самых впечатляющих экономических успехов по сравнению с другими

государствами. Согласно официальной статистике, ВВП Узбекистана вырос на 8,2 процента по

сравнению с аналогичным периодом прошлого года, — пишет в своей статье Российское информационное агентство «РБК». — В первом полугодии 2009 года ВВП страны составил 13 559,9 триллиона сумов (9,03 миллиарда долларов). При этом рост промышленного производства был равен 9,1%, производства потребительских товаров — 13,1%, сельского хозяйства — 4,6%, услуг — 18,5%, строительных работ — 32,5%. Государствен-

ный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,3%. Реальные доходы населения в первом полугодии выросли на 25,9%».

«РБК» также приводит мнение австралийского политолога Ричарда Помфрета, который заявил: «Узбекистан действительно идет в правильном направлении. Страна осуществляет реформы постепенно и верно, поэтому не удивлюсь, если на следующий год показатели будут еще более впечатляющими». Продолжая свою мысль, Ричард Помфрет отметил: «До сих пор ни одно государство мира не смогло продемонстрировать подобных результатов. При этом известно, что в Узбекистане, по итогам первого полугодия

2009 года, профицит торгового баланса республики увеличился до 1,6 миллиарда долларов».

Российское информационное агентство «Интерфакс» также обращает внимание на то, что рост экономики Узбекистана в первом полугодии нынешнего года составил 8,2 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. «Из стран, входящих в СНГ, только несколько государств в 2009 году смогли увеличить объемы экономики. Примечательно, что ВВП Узбекистана растет в основном за счет промышленного производства», пишет агентство.

(Окончание на 2-й стр.)

## В СТРАНЕ

● В Джизакской области в этом году хлопчатник возделывается на 101800 гектарах. Заключение договора на поставку государству 224 тыс. тонн ценного сырья, фермерские хозяйства в эти дни ведут уход за хлопчатником в целях сбора богатого урожая.

● Начался новый учебный год в Самаркандской школе по подготовке сержантов Центрального военного округа.

● В Хорезмской области творческая группа в составе деятелей культуры и искусства посещает села, предприятия и учреждения, учебные заведения с беседами на тему «Независимость для нас — залог нашего самосознания, мира и стабильности в стране, защиты интересов человека, свободы и благополучия, построения демократического общества». Известные артисты представляют свои концертные программы.

● Накануне 18-й годовщины независимости страны и 2200-летия Ташкента в Сырдарьинском областном музыкальном драматическом театре им. А. Ходжаева состоялось духовно-просветительское мероприятие. В нем участвовали ученые-историки, писатели и поэты, искусствоведы, преподаватели и студенты, общественность.

● В Самарканде состоялась региональная научно-практическая конференция, посвященная вопросам борьбы с торговлей людьми. Мероприятие было организовано Республиканской межведомственной комиссией по борьбе против торговли людьми совместно с Генеральной прокуратурой и Министерством внутренних дел.

● В первом полугодии объем валового регионального продукта Джизакской области вырос на 8,7 процента, производство промышленной продукции увеличилось на 4,7 процента, сельскохозяйственной — на 4,5 процента.

● В Андижанской области создана школа передового опыта в зерноводстве. Не случайно в этом году земледельцы области вырастили богатый урожай зерна, довели среднюю урожайность колосовых до 62,1 центнера с гектара.

● В Термезе состоялась встреча с молодежью, посвященная повышению духовности, изучению национальных традиций и ценностей народа, его истории. На мероприятии состоялась обмен мнениями о поддержке творческой молодежи, усилении роли СМИ в повышении эффективности духовно-просветительской работы среди подрастающего поколения.

● «Здоровая мать — здоровый ребенок» — так называлась тема конференции, состоявшейся в Фергане с участием представителей средств массовой информации.

## В МИРЕ

● Западная Украина приходит в себя после мощного урагана. Ливни обрушились сразу на семь регионов. Без электротоэнергии остались около 130 городов и поселков. Неприятные сюрпризы погода преподнесла и жителям Дальнего Востока. Паводок на реках Амур и Уссури достиг высшей точки, вода уже подбирается к населенным пунктам.

● Южная Осетия ВЧЕРА закрыла свою границу с Грузией в связи с участвовавшими за последние дни провокациями со стороны Тбилиси.

● Китайская компания по эксплуатации морских нефтяных ресурсов сообщила, что в Бохайском заливе на севере Китая обнаружено новое нефтегазовое месторождение. Оно сможет давать в среднем более 1900 баррелей сырой нефти и около 3,45 млн. кубических футов газа в сутки.

● Бывший президент США Б. Клинтон добился освобождения двух журналистов, приговоренных в КНДР к 12 годам исправительных работ за незаконное пересечение границы и шпионаж. Он лично договорился об их помиловании с лидером Северной Кореи. Это большой успех, если учесть, что визит Клинтона не только носил неофициальный характер, но и не был заранее обговорен.

● Газом неизвестного происхождения отравились 55 человек в штате Массачусетс. Инцидент произошел на заводе по переработке отходов в городе Нью-Бедфорд, в ста километрах от Бостона. Состояние двух человек оценивается как критическое. Ядовитое вещество, а также причины выброса не установлены.

● Немецкая страховая компания «Allianz» с осени нынешнего года будет предлагать клиентам страхование на случай похищения людей, покрывающее сумму выкупа, требуемую похитителями, а также услуги специального кризисного менеджера-переговорщика. Предложение рассчитано на немецкие фирмы, которые хотят застраховать своих сотрудников, работающих за границей в неспокойных регионах.

● Ученые из лондонского Королевского колледжа планируют создать базу данных, содержащую информацию о тысячах пар близнецов. Это поможет изучить влияние наследственности и факторов среды на развитие заболеваний и поведение человека. По количеству участников проект превосходит аналогичные банки данных в десять раз.

● Ученые бьют тревогу по поводу состояния реки Урал. ВЧЕРА стартовала 13-я совместная экспедиция российских и казахстанских специалистов, которые будут изучать экологическое состояние реки и окружающей природы. Как свидетельствуют ученые, паводки не пополняют реку должным образом, русло покрывается илом, так как река не может самоочиститься.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхокимията  
и наших корреспондентов.

✓ Ассоциация предприятий оптовой торговли «Узулджисавдоинвест», делающая ставку на развитие собственных производств, позволяющих выпускать и сразу же реализовывать наиболее востребованную продукцию, активизировала работу по открытию в столице предприятия по производству парфюмерии, косметических и моющих средств. Уже запущена в строй обувная фабрика, которая будет выпускать 800 тысяч пар обуви.

✓ ЗАВТРА в Международном общественном фонде «Экосан» состоится подведение итогов конкурса «Экология Ташкента: мой дом — мой город», проводимого в рамках программы, разработанной хокимиятом города и посвященной 2200-летию Ташкента.

✓ В столице в представительстве ООН состоялась презентация более чем трехгодичной деятельности Молодежной экологической сети Узбекистана, книги «Пусть всегда будет», подготовленной экологическим клубом «Эремурус» и Молодежной экологической сетью при поддержке Норвежского общества охраны природы и Посольства США в Узбекистане. Предведена также презентация нового электронного пособия для учителей, связанного с ознакомлением детей с проблемой опустынивания.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Информационный портал «ИнфоШОС» уделит значительное внимание итогам социально-экономического развития Узбекистана в 2009 году. «Несмотря на сложную ситуацию, в которой в результате кризиса оказался соединенный тысячами нитями мир, в Узбекистане удалось не только предотвратить негативные последствия этого экстраординарного глобального явления, но и обеспечить сбалансированное и устойчивое развитие экономики. Все это стало возможным благодаря взвешенной социально-экономической политике, основанной на пяти основополагающих принципах реформирования, предложенных Президентом Исламом Каримовым, а также своевременному принятию весомого пакета антикризисных мер», пишет портал.

Издание также обращает внимание на то, что в результате принятых правительством Узбекистана мер по стимулированию внутреннего спроса на продукцию отечественных предприятий за минувшее полугодие в сфере строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог международного и государственного значения выполнен объем работ на сумму 141 миллиард сумов. «К тому же наращивается инфраструктура в сельской местности — введены 435 км газовой и 839 км водопроводных сетей, построено 2,9 миллиона квадратных метров индивидуального жилья».

Издание также упоминает важность государственной программы «Год развития и благоустройства села», в рамках которой реализуется широкий комплекс мер по благоустройству сельских населенных пунктов, и уже сегодня их облик во многом изменился, а жизнь сельчан оптимизировалась.

«По итогам обсуждения «всей корзины» вопросов, вынесенных на заседание правительства, приняты соответствующие решения, в которых определены дополнительные меры по безусловному обеспечению реализации важнейших приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2009 год», пишет «ИнфоШОС» в заключение своей статьи.

Украинское национальное информационное агентство в своем материале под заголовком «Узбекистан обогнал по росту ВВП крупнейшие экономики мира» пишет: «Во многих развивающихся странах наблюдается падение темпов роста ВВП. Например, во всех трех странах Балтии падение ВВП в первом квартале 2009 года превысило 10 процентов. В России ВВП за первое полугодие сократился на 10,1 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Кроме того, все развитые страны мира вошли в стадию рецессии».

Агентство приводит слова директора-распорядителя Международного валютного фонда (МВФ) Доминика Стросс-Кана, который заявил, что Узбекистан предпринимает наиболее эффективные меры по борьбе с кризисом среди

обращает внимание на то, что на заседании Кабинета Министров были всесторонне рассмотрены и глубоко проанализированы процессы структурных преобразований, реформирования экономики и ход реализации Антикризисной программы на 2009-2012 годы.

Вместе с тем «Lookwe» отмечает, что в рамках Государственной программы «Год развития и благоустройства села» в Узбекистане осуществляется широкий комплекс мер по благоустройству сельских населенных пунктов, повышению эффективности аграрного сектора экономики, в первую очередь за счет ускоренного создания современных предприятий по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, обеспечению роста занятости на селе, повышению до-

Профессор факультета экономики Университета Кейо Шигео Кашиваги обратил внимание на то, что на фоне спада экономического роста в большинстве ведущих стран мира результаты экономического развития Узбекистана в первом полугодии 2009 года впечатляют.

— В основе этих успехов лежит принятие Узбекистаном курса поэтапного реформирования экономики и меры, направленные на преодоление последствий финансового кризиса, которые позволили сохранить высокие темпы экономического развития республики, — сказал японский ученый.

Председатель Федерации малого и среднего бизнеса Южной Кореи Ким Ги Мун отметил, что экономические результаты Узбекистана, достигнутые в первом полугодии, свидетельствуют об эффективности раз-

тированных предприятий, включающей предоставление им льготных кредитов, реструктуризацию задолженностей, диверсификацию экспорта и поиск новых рынков сбыта, — сказал Чи Джонг Хун. — Также хотелось бы отметить меры, предпринимаемые в Узбекистане в рамках Государственной программы «Год развития и благоустройства села». В результате этих мер в Узбекистане благоустраиваются сельские населенные пункты, в сельской местности создаются предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции, обеспечивается занятость населения. Эта программа является поучительной практикой и интересным опытом Узбекистана по повышению благосостояния сельского населения.

Бывший президент Корейского государственного института развития (КИР), куратор проекта Свободной индустриально-экономической зоны «Навои» от КИР Хён Кёнг Тэк обратил внимание на эффективность разработанной под руководством Президента

Узбекистана Антикризисной программы.

— Именно благодаря реализации намеченных в ней мер по преодолению последствий мирового финансово-экономического кризиса Узбекистан достиг высоких экономических показателей в самый трудный период и обеспечил надежный фундамент для дальнейшего экономического роста в посткризисный период, — отметил Хён Кёнг Тэк. — Очень важно и то, что в Антикризисной программе намечены крупные проекты по ускоренному развитию социальной инфраструктуры Узбекистана, включая реконструкцию и строительство дорог, газовой и водопроводных сетей, жилья, образовательных и медицинских учреждений. В этой связи можно без преувеличения констатировать, что Антикризисная программа правительства Узбекистана показала свою жизнеспособность и стала реальным, эффективным инструментом по преодолению последствий глобального финансово-экономического кризиса и обеспечила мощную площадку для экономического прорыва в посткризисный период.

ИА «Жахон».

## АНТИКРИЗИСНАЯ ПРОГРАММА УЗБЕКИСТАНА ПОКАЗАЛА СВОЮ ЖИЗНЕСПОСОБНОСТЬ

всех стран региона Центральной Азии.

Китайская газета «Женьминь Жибао», сообщая своим читателям о том, что в Узбекистане подведены итоги социально-экономического развития республики в первом полугодии 2009 года, отмечает, что на заседании Кабинета Министров были выработаны дополнительные меры по преодолению последствий мирового экономического кризиса, обеспечению реализации важнейших приоритетов устойчивого развития страны в 2009 году.

«На заседании было особо подчеркнуто, что в условиях нынешнего мирового финансово-экономического кризиса ключевым фактором поддержания устойчивости экономики стало развитие внутреннего спроса на продукцию отечественных производителей, в первую очередь за счет реализации программ развития производственной и социальной инфраструктуры, жилищного строительства, сферы услуг, а также расширения производства локализуемой продукции и кооперированных поставок между отечественными предприятиями», пишет газета.

Китайский журнал «Lookwe»

ходов и качества жизни сельских жителей.

Представители общественных и политических и экономических кругов зарубежных стран также активно комментируют итоги социально-экономического развития Узбекистана в первом полугодии 2009 года. Так, почетный консул Республики Узбекистан в городе Осака (Япония) Тошио Тоура дал высокую оценку мерам, предпринятым в республике по преодолению последствий мирового финансово-экономического кризиса, а также эффективности Антикризисной программы, позволившей предотвратить негативное влияние кризиса и способствовать достижению высоких показателей экономического роста.

— Реализация программ развития социальной и экономической инфраструктуры позволяет поддерживать дальнейшее долгосрочное устойчивое экономическое развитие республики. Свидетельством этого является то, что ряд государственных программ, осуществляемых в стране и ориентированных на развитие экономики и увеличение рабочих мест, дают свои результаты, — говорит Т. Тоура.

работанной под руководством Президента Ислама Каримова Антикризисной программы.

— Успешная реализация задач, определенных этой программой, позволила не только предотвратить спад производства, но и достичь высоких показателей, которым могут позавидовать многие государства даже в некризисный период, — говорит Ким Ги Мун. — Меня особо впечатляет тот факт, что Узбекистан успешно решает одну из важнейших социально-экономических задач, а именно повышение уровня занятости населения, о чем свидетельствует создание за короткий промежуток времени более полутора миллионов новых рабочих мест, более двух третей которых — в сельской местности».

Вице-президент авиакомпании «Корейн Эйр» Чи Джонг Хун выделил в качестве особого момента тот факт, что Узбекистан добился значительного роста экспорта и положительного сальдо во внешней торговле, который составил свыше 1,6 миллиарда долларов, несмотря на резкое падение спроса и мировых цен на экспортную продукцию.

— Это является результатом политики правительства по поддержке экспортноориен-

Малый бизнес в большой экономике

## РАСШИРЯЕТСЯ СПЕКТР ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Производство ООО «Шохрух-бизнес плюс» не нуждается в особой рекламе. Она востребована, равно как и услуги, оказываемые под этой маркой.

А начиналось все с небольшого магазина с ежедневным товарооборотом всего в несколько сот тысяч сумов. Четкое следование избранному принципу — только качественное обслуживание — позволило за короткий срок завоевать доверие покупателей и таким образом постепенно наращивать товарооборот.

Так, за 15 лет своей деятельности «Шохрух-бизнес плюс» обрел статус компании с широким спектром деятельности. Сегодня под популярной торговой маркой «Шох» действуют торговые-развлекательный комплекс в Чиланзарском районе, ряд кондитерских и колбасных предприятий на Юнусабаде. А совсем недавно вступил в строй медицинский центр «Шох», оснащенный современным диагностическим и лечебным оборудованием. Здесь посетители могут по-

лучить консультацию высококвалифицированных специалистов и избавиться от недугов.



«Шохрух-бизнес плюс» — постоянный участник многих республиканских и международных выставок-ярмарок. Совсем недавно он стал победителем шоу-выставки «Праздничный дастархан», посвященной 2200-летию Ташкента. Его торты и пирожные были признаны самыми лучшими по вкусу и внешнему оформлению.

— У нас есть еще одна задумка, — сказал К. Эрматов. — Хотим создать собственное фермерско-животноводческое хозяйство и наладить производство молочных и мясных изделий, которые напрямую будут поставаться в наши фирменные магазины под маркой «Шох». Почему «Шох»? Наша продукция высокой пробы. В своей деятельности мы стремимся сохранить свой имидж. «Шох» означает ветвь дерева, и чтобы оно было густым, зеленым, обязательно необходима хорошая подкормка. Для нас



это прежде всего благодарность людей, что и настраивает нас на новые идеи, новые планы.

Ильмира ЗАЙНУДИНОВА.

## ТАШКЕНТ — «ЗОЛОТЫЕ ВОРОТА ВОСТОКА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Современный Ташкент — крупный научный и культурный центр. Его можно по праву назвать символом мира и дружбы между народами, общими усилиями внесшими огромный вклад в развитие человеческой цивилизации.

Проекты, осуществленные в годы независимости, коренным образом преобразили столицу. Сегодня Ташкент известен не только как крупный экономический, научный и культурный центр, но, в первую очередь, как символ постоянно растущего авторитета Узбекистана на международной арене.

В ожидании большого праздника Ташкент принимает все более праздничный облик. «Воздавая дань памяти нашим отцам и дедам, при мемориальном комплексе «Шахидлар хотира-си» — «Памяти жертв репрессий», созданном по инициативе Президента страны и торжественно открытым в 2000 году, введено второе здание музея «Катагон курбонларини ед этиш» — «Памяти репрессированных», обновлена и расширена его экспозиция.

К юбилею столицы изданы многочисленные книги, плакаты, буклеты, а также энциклопедия Ташкента. Но, пожалуй, самым главным подарком к 2200-летию Ташкента станет Дворец форумов, величественное здание, поднявшееся в центре столицы. В дни торжеств, 1-2 сентября, новый дворец впервые распахнет свои двери для многочисленных гостей, которые приедут в столицу со всех концов Земли.

ИА «Жахон».  
Москва.

## Постановление и его исполнение

### ПЛАСТИКОВЫЕ КАРТОЧКИ - УДОБНЫЙ СПОСОБ ОПЛАТЫ

Постановление Президента Ислама Каримова от 3 августа 2006 года «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек» — служит важным руководством к дальнейшему развитию системы осуществления расчетов посредством пластиковых карточек.

В результате выполнения этого документа растет количество находящихся в обращении «электронных кошельков», повсюду, в том числе и в сельской местности, создаются необходимые условия для осуществления платежей с помощью пластиковых карточек. Население проявляет все больший интерес к этому способу оплаты, убеждается в его удобности и эффективности.

Открытый акционерный коммерческий банк «Микрокредитбанк» проводит работу по созданию еще больших удобств для населения в данном направлении.

В рамках Государственной программы «Год развития и благоустройства села» с начала года на местах в магазинах, супермаркетах, аптеках, на автозаправочных станциях и в пунктах компаний мобильной связи, а также гостиницах и местах общественного питания банком установлено 1062 терминала. Это почти вдвое больше по сравнению с этим же периодом прошлого года.

По словам начальника управления эмиссии пластиковых карточек и организации расчетов банка Отабака Мирсоатова, в целях создания удобств для сельских жителей, определенная часть ежемесячной заработной платы которых перечисляется на пластиковые карточки, до 2010 года в сельских торговых магазинах будет установлено еще тысяча терминалов.

Как сообщили в пресс-службе «Микрокредитбанка», по состоянию на 1 августа количество пластиковых карточек банка по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось почти на 30 тысяч штук. Общий объем безналичных расчетов, осуществленных через терминалы банка с начала года, составил 54 миллиарда сумов. Это в три раза больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Как известно, на остаток денег на пластиковой карточке начисляется годовой процент. В «Микрокредитбанке» это составляет 14 процентов, а на вкладах банка «Хазина-карт» — 20 процентов годовых.

В «Микрокредитбанке», который в июне 2009 года присоединился к системе международных платежей, в настоящее время уделяется особое внимание выпуску в обращение международных пластиковых карточек, созданию дополнительных удобств для клиентов.

Холмурод САЛИМОВ,  
корр. УзА.



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)
08.00 «Ахборот». «Болалар сайраеси».
08.30 ТВ - анонс.
09.35 «Муллакари дари». М/ф.
09.55 «Минг бир ривоят».
10.00 «Зиё» студияси: «Этикод мустақиллиги айлари».

13.00 «Салом, Тошкент!».
13.00 Эзги таътил кунларида: «Орзулар камалаги». Б/ф.
15.00 «Турим халди». Рус/.
15.30 Кусто комедиининг гуя ости саргушларини. Х/ф.

Россия
4.10 Х/ф «Дневник директора школы».
5.45 Вся Россия.
6.00 Сельский час.
6.25 Диалог с животными.

8.00 М/ф «Гаджет и гаджетны».
16.00 «Ассалом, Узбекистон».
17.15 Х/ф «Арсен Люпен».
20.00 Д/ф «Городские легенды. Москва. Сухарева площадь».

13.20 «Yoshlar-FM».
13.40 «Маслахат». Хажвия.
14.30 «Инсон психологияси».
15.00 «Шарк гавхарини».

21.30 «Талкин». Информацион-тактиль курсатув.
22.05 ИнтерФутбол.
25.40 Бюллетень атлетика. Жаҳон чемпиони.



2200 ТАШКЕНТ

08.00 «Ахборот».
08.30 ТВ - анонс.
09.35 «Муллакари дари». М/ф.
09.55 «Минг бир ривоят».
10.00 «Зиё» студияси: «Этикод мустақиллиги айлари».

13.00 «Салом, Тошкент!».
13.00 Эзги таътил кунларида: «Орзулар камалаги». Б/ф.
15.00 «Турим халди». Рус/.
15.30 Кусто комедиининг гуя ости саргушларини. Х/ф.

Россия
4.10 Х/ф «Дневник директора школы».
5.45 Вся Россия.
6.00 Сельский час.
6.25 Диалог с животными.

8.00 М/ф «Гаджет и гаджетны».
16.00 «Ассалом, Узбекистон».
17.15 Х/ф «Арсен Люпен».
20.00 Д/ф «Городские легенды. Москва. Сухарева площадь».

13.20 «Yoshlar-FM».
13.40 «Маслахат». Хажвия.
14.30 «Инсон психологияси».
15.00 «Шарк гавхарини».

21.30 «Талкин». Информацион-тактиль курсатув.
22.05 ИнтерФутбол.
25.40 Бюллетень атлетика. Жаҳон чемпиони.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16

08.00 «Ахборот».
08.30 ТВ - анонс.
09.35 «Муллакари дари». М/ф.
09.55 «Минг бир ривоят».
10.00 «Зиё» студияси: «Этикод мустақиллиги айлари».

13.00 «Салом, Тошкент!».
13.00 Эзги таътил кунларида: «Орзулар камалаги». Б/ф.
15.00 «Турим халди». Рус/.
15.30 Кусто комедиининг гуя ости саргушларини. Х/ф.

Россия
4.10 Х/ф «Дневник директора школы».
5.45 Вся Россия.
6.00 Сельский час.
6.25 Диалог с животными.

8.00 М/ф «Гаджет и гаджетны».
16.00 «Ассалом, Узбекистон».
17.15 Х/ф «Арсен Люпен».
20.00 Д/ф «Городские легенды. Москва. Сухарева площадь».

13.20 «Yoshlar-FM».
13.40 «Маслахат». Хажвия.
14.30 «Инсон психологияси».
15.00 «Шарк гавхарини».

21.30 «Талкин». Информацион-тактиль курсатув.
22.05 ИнтерФутбол.
25.40 Бюллетень атлетика. Жаҳон чемпиони.

Футбол ДУБЛЬ АКМАЛЯ ХОЛМАТОВА

Второй круг чемпионата Узбекистана по футболу открывали матчи с участием финалистов Кубка республики. «Пахтакор» принимал гузарский «Шуртан». В начале первого тайма гости недалеко от своей штрафной сбили Александра Гейнриха. Сам пострадавший и реализовал «стандарт», отправив мяч в правую от вратаря Олега Горвица «шестерку».

В дебюте второй половины встречи шуртанцы едва не сравняли счет - бывший с ходу Игорь Таран угодил в перекладину. Но спустя несколько минут гузарским футболистам все же удалось добиться своего - грузинский легионер из кутаисского «Динамо» Георгий Мегреладзе, получив передачу с левого фланга, головой срезал мяч точно в ворота мимо пахтаковорского голкипера Темура Джураева.

Однако долго радоваться успеху кашкадарынецам не пришлось. В первой же атаке после того, как хозяева развели мяч с центра поля вновь невежливо обошлись с Гейнрихом.

На сей раз снаряд был отброшен капитану команды Адилу Ахмедову, который вколотил его в сетку из-за пределов штрафной площадки.

Затем пришло время 33-летнего полузащитника «Пахтакора» Акмаля Холматова. Сначала он отличился дальним ударом. Перед тем как влететь в ворота мяч срикошетил от защитника гузарцев Алишера Юсупова, который в конце матча был удален с поля. А второй гол Холматов забил, обыграв на «пяточке»... пятерых соперников.

«Пахтакор» выиграл 4:1 и теперь будет готовиться к финальному матчу на Кубок Узбекистана против «Бунёдкора», обыгравшего в Джизаке «Соғдиану» со счетом 3:0 (Хайрулла Каримов, Виктор Карпенко, Тимур Кападзе).

4.35 Х/ф «Презумпция невиновности».
6.20 «Смехоланорама».
6.50 Сам себе режиссер.
7.40 Утренняя почта.
8.15 Х/ф «Динозавр Ми-Ши - хозяин озера».

Плавание С РЕКОРДАМИ НАПЕРЕВЕС

Узбекские пловцы в Риме на VIII чемпионате мира по водным видам спорта установили восемь рекордов Узбекистана. Как рассказал генеральный секретарь федерации плавания Узбекистана Александр Гнетовский, обладателем трех рекордов стал Данил Тулупов.

Дистанцию 100 м вольным стилем он преодолел за 50,60 секунды. И дважды выходил рекордсменом в эстафете 4x100 м. На первом этапе его результат 50,89, а в четверте с Данилом Бугаковым, Дмитрием Швецовым, Петром Ромашкиным - 3 минуты 23,55 секунды.

Дважды лавры героя снял ассистент Иван Демьяненко: 50 м - 28,42 и 100 м - 1:03,24. В плавании на спине рекорд страны обновила Юлдуз Кучкарова, оставившая позади 50 м за 30,52 секунды. Рано Аманова добилась того же в комплексном плавании на отрезке 200 м (ее время - 2:20,71). Еще один командный рекорд в комбинированной эстафете 4x100 установили Данил Бугаков, Иван Демьяненко, Сергей Паньков, Данил Тулупов - 3:45,23.

Борьба «КЛАССИК» УЗБЕКИСТАНА НА ВЫСОТЕ

В столице Индии Дели прошел чемпионат Азии по борьбе среди юношей. О результатах узбекстанской сборной греко-римского стиля рассказывает тренер Алым Курбанов: «Считаю, выступили мы успешно, завоевав семь медалей разного достоинства. Из десяти весовых категорий в четырех наши ребята (Феруз Тухтаев - 50 кг, Шерзод Курбанов - 54 кг, Мухаммадс Ахмадалиев - 58 кг, Руслан Камиллов - 85 кг) стали чемпионами континента. Вице-чемпионский титул завоевали Ахмад Махмудов (42 кг) и Бабур Зайлобидинов (63 кг). С бронзовой медалью вернулся домой Мухриддин Сабиров, выходявший на ковер в группе претендентов до 76 килограммов. Эти результаты в командном зачете позволили нам занять второе место из двадцати, опередив сборную Казахстана и пропустив вперед дружину Ирана».

Шахматы ПОЛКОВОДЦЫ ЧЕРНО-БЕЛЫХ ФИГУР

В Индии проходит чемпионат континента по шахматам в шести возрастных группах - до 8, 10, 12, 14, 16, 18 лет. Наряду с представителями других стран под руководством тренера Андрея Мирзахмадова в соревнованиях принимают участие и узбекистанские приверженцы древней игры. После второго тура наши ребята в своих категориях занимают следующие места: Олег Артеменко (2 очка - 1-е место), Джаонгир Вахидов (2 - 2), Хулькар Тахирджанова (1,5 - 4), Акмаль Файзуллаев (1 - 5), Улугбек Тилляев (1 - 7), Гульрухбегим Тахирджанова (1,5 - 7), Махинур Кахраманова (1 - 9), Бибисара Касымбекова (1 - 13), Сарвиноз Курбанбаева (1 - 14), Айбек Муслимов (0 - 16), Ульмасбек Хакимов (0 - 23), Артык Нигматов (0 - 26).

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Лыжный спорт. 4. Ручной мяч. 6. Подставка под ноты. 9. Трава с ирным корнем. 11. Большая кошка с гривой. 12. Культ неодушевленных предметов. 13. Дочь Зевса, богиня охоты. 14. Город, в котором Н. В. Гоголь окончил лицей. 15. Ученые до сих пор не знают, была ли эта страна. 16. Накладные голенища. 19. Деспотичный администратор. 21. Командарм-анархист в гражданскую войну. 23. Головной убор. 27. Мост над дорогой. 28. Внезапно появившаяся блестящая мысль. 29. Проезд пассажира через промежуточные станции. 30. Изящество движений в танце. 31. Съедобные десятиногие рачки. 32. Утенок, орленок. 34. Роман Ч. Айтматова. 37. Малая бутылка спиртного. 43. Дикая австралийская собака. 44. Грузоподъемная система блоков. 45. Выход клоуна. 48. Набор гирек. 49. Выставочное помещение. 50. Бельгийский город, вблизи которого впервые было применено химическое оружие. 51. Мяч вне игрового поля. 52. «Распроклятый тот...» поно-

сил меня вчерась» П. П. Ершов. 53. Породиская лошадь в Средней Азии. 54. Большое морское соединение.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Катание на досках по волнам. 2. Запутанная сеть ходов. 3. Лечебная горная смола. 4. Умение читать. 5. Цветок, воспеваемый С. Ротару. 6. Мера объема. 7. Подгонка изготавливаемой одежды. 8. Розовый цветник. 10. Состязание парусников. 11. Химический элемент. 17. Глава «Могучей кучки». 18. Выдающийся советский педагог и писатель. 20. Театральный перерыв. 22. Запись исторических событий. 24. В просторечье вещи. 25. Сладкий картофель. 26. Мера площади у дачника. 33. Наука о естественном здоровье. 35. Старая золотая монета Франции. 36. Стяжатель. 38. Половое покрытие. 39. Барабанщик в оркестре. 40. Остров в Средиземном море. 41. Дезинфицирующее вещество. 42. Ягода, полезная для глаз. 46. Животная особь у Ноя. 47. Посредница в выборе невесты.

Составил В. ШУСТРОВ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 149

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Метрология. 5. Недостаток. 11. Клетчатка. 12. Ахилин. 13. Прикус. 15. Сенат. 18. Лото. 20. Плот. 21. Уголь. 22. Арка. 23. Анкер. 24. Корректор. 25. Баскетбол. 26. Такси. 28. Риж. 30. Тире. 31. Ноль. 32. Вяз. 35. Рыбка. 37. Манюша. 40. Бровка. 41. Сангитер. 42. Ахрейдит. 47. Филармония. 51. Ода. 53. Дочь. 55. Соприковца. 59. Титрование. 64. Каракала. 65. Острог. 66. Портль. 68. Колыт. 71. Вино. 73. Трю. 74. Роль. 75. Блат. 76. Сопло. 77. Лихорадка. 78. Навигатор.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Металлокерамика. 2. Турист. 3. Оргия. 4. Голь. 6. Драп. 7. Тизар. 8. Танкер. 9. Кристаллография. 10. Станок. 14. Плотник. 15. Стартер. 16. Турбина. 17. Канзола. 19. Оброк. 22. Актив. 27. Кишмиш. 29. Сонник. 33. Равнин. 34. Клыше. 36. Грамм. 38. Карта. 39. Стол. 43. Кито. 44. Рост. 45. Дур. 46. Вода. 47. Факт. 48. Руно. 49. Орда. 50. Ино. 52. «До». 54. Столб. 55. Самосвал. 56. Ростан. 57. Исток. 58. Вран. 60. Венок. 61. Настил. 62. Ефрейтор. 63. Скальп. 67. Брод. 68. Трон. 69. Трон. 70. Плов. 72. Око. 75. Боя.

Телефоны: отдел рекламы и объявлений — 233-28-95; 236-57-65. Факс: 233-21-56, 233-28-95. Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья. ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2. Индекс — 116. Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж 2234.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Тошкент почтамати» по телефону 233-74-05. Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент». Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ. Адрес редакции: 100000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Учредитель — хокимият г. Ташкента. Заказ Г-607.